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10110 K کدام است؟
23 5 15 35

85 75 55 165

× ×
=

× × ×

  

   

sin sin sin

cos cos cos sin
حاصل عبارت 

-3 )4 	3 )3 	 3 15− sin  )2 	3 15sin  )1

10210 Atan است؟ ، چند برابر  A BI
B A

2
3 4

+=
+

sin cos
sin cos

، آن‌گاه حاصل عبارت  A B
2
π+ = اگر 

1
7

 )4 	 1−  )3 	3
7

 )2 	7
3

 )1

10310 A کدام است؟ BJ
A B

2 2

2 2
3
4

−=
−

sin cos

cos sin
، آن‌گاه حاصل عبارت  A B 3

2
π− = اگر 

B23
2

tan  )4 	
B2

3
2 tan

 )3 	
B2

2
3 tan

 )2 	 B22
3

tan  )1

10410 A کدام است؟
sin

70 2 20
110 3 160

+=
−

 

 

sin sin

sin
، آن‌گاه حاصل عبارت  a20 =tan اگر 

a
a

1 2
1 3
+
−

 )4 	 a
a

1 2
1 3
− +
−

 )3 	 a
a

1 2
1 3
+
+

 )2 	 a
a

1 2
1 3
−
−

 )1

10510 A کدام است؟ 2 2 2 25 32 2
7 8 14 8
π π π π= + + +sin sin sin sin حاصل عبارت 

7
2

 )4 	4 )3 	3 )2 	2 )1

10610 B کدام است؟ 4 4 2 27 72
9 18 9 18
π π π π= + +sin sin sin sin حاصل عبارت 

3
2

 )4 	1 )3 	1 2 2+  )2 	1 2+  )1

 توابع مثلثاتی و ویژگی‌های آن‌ها
10710 f کدام است؟ x x2=( ) sin دوره‌ی تناوب اصلی تابع 

4
π  )4 	

2
π  )3 	2π  )2 	π  )1

10810 f كدام است؟ x x3 4=−( ) sin دوره‌ي تناوب تابع 

3
π  )4 	π  )3 	2

3
π  )2 	

2
π  )1

10910 f كدام است؟ x x2= π( ) sin دوره‌ي تناوب تابع 

1 )4 	2 )3 	2π  )2 	π  )1
11011 f كدام است؟ x x2 3=( ) cos دوره‌ي تناوب تابع 

3
π  )4 	3

2
π  )3 	2

3
π  )2 	2π  )1

11111 f کدام است؟ x x4 5 85=  ( ) cos tan tan دوره‌ی تناوب تابع 

2
π  )4 	π  )3 	2π  )2 	4π  )1

11211 f كدام است؟ x x( ) sin= +2 3 بيش‌ترين مقدار تابع 

3 )4 	6 )3 	5 )2 	4 )1
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11311 f كدام است؟ x x 2=− +( ) cos كم‌ترين مقدار تابع 

1 )4 3( صفر	 	2 )2 	-1 )1
11411 f كدام است؟ x a bx=( ) sin ماكسيمم مقدار تابع 

a| |  )4 	 b| |  )3 	ab  )2 	a  )1

11511 f كدام است؟ x a bx=( ) cos مينيمم مقدار تابع 

b−| |  )4 	a  )3 	 a−| | )2 	 a−  )1

11611 اين  دايره‌ي  مركز  فاصله‌ي  است.  متر   15 آن  دايره‌ي  شعاع  كه  دارد  چرخ‌و‌فلكي  شهربازي  كي 
C از اين چرخ‌و‌فلك، فاصله‌ي نقطه‌ي  20 متر است )شكل مقابل( براي هر نقطه‌ي  چرخ‌و‌فلك تا زمين 

C تا زمين كدام است؟

sin+ θ20 15  )1

cos+ θ10 15  )2

cos+ θ5 10  )3

sin+ θ5 20  )4

11711 A بر روي  در شكل مقابل، كي اره‌ي برقي را به شعاع 40 سانتي‌متر در نظر بگيريد كه كي نقطه‌ي 
A در هر ثانيه چه زاويه‌اي را  لبه‌ي خود دارد و در هر ثانيه چهار دور در جهت مثبت مي‌چرخد. نقطه‌ي 

طي ميك‌ند؟

4
π  )2 	 	2π  )1

8π  )4 	 	4π  )3

11811 y در هر لحظه برحسب ثانيه، كدام است؟ y نمايش دهيم، مقدار  A از سطح ميز را با  در تست قبل، اگر ارتفاع نقطه‌ي

y t20 8= πsin  )4 	y t40 8= πsin  )3 	y t40= πsin  )2 	y t20= πcos  )1

11911 f است؟ x x=( ) sin كدامكي‌ از موارد زير نمودار تابع 

 

)4

	  

)3

	  

)2

	  

)1

12012 f است؟ x x=( ) cos كدامكي‌ از موارد زير نمودار تابع 

 )4

	

 )3

	

 )2

	

 )1

12112 f كدام است؟ x x=−( ) sin نمودار تابع 

 )4

	

 )3

	

 )2

	

 )1
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12212 f كدام است؟ x x2=( ) cos نمودار تابع 

 )4

	

 )3

	

 )2

	

 )1

12312 ] كدام است؟ , ]− π2 0 f در بازه‌ي  x x2=−( ) sin نمودار تابع 

 )4

	

 )3

	

 )2

	

 )1

12412  θ افقي زاويه‌ي  با جهت مثبت محور  6 سانتي‌متر است. عقربه  5/ طول عقربه‌ي دقيقه‌شمار كي ساعت 
θ به كدام شكل است؟  y برحسب  مي‌سازد. با توجه به شكل مقابل، نمودار تابع 

	

 )2

	 	

 )1

 )4

	 	

 )3

12512 ] كدام است؟ , ]π0 2 f در بازه‌ي  x x1= +( ) sin نمودار تابع 

 )4

	

 )3

	

 )2

	

 )1

12612 ] كدام است؟ , ]π0 2 f در  x x2= +( ) cos نمودار تابع 

 )4
	

 )3
	

 )2
	

 )1

12712 ] كدام است؟ , ]π0 2 f در بازه‌ي  x x
4
π= −( ) sin( ) نمودار تابع 

 )4

	

 )3

	

 )2

	

 )1
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12812 ] كدام است؟ , ]π0 2 f در بازه‌ي  x x
6
π= +( ) cos( ) نمودار تابع 

 )4

	

 )3

	

 )2

	

 )1

12912 ] كدام است؟ , ]π0 2 xf در  x
2

=( ) cos نمودار تابع 

 )4

	

 )3

	

 )2

	

 )1

13013 xf كدام است؟ x 2
2

=−( ) sin نمودار تابع 

 )4

	

 )3

	

 )2

	

 )1

13113 ] كدام است؟ , ]π0 2 f در  x x2=( ) sin نمودار تابع 

 
)4

	

 
)3

	

 
)2

	

 
)1

13213 معادله‌ي تابع مقابل كدام است؟

y x12 2=− sin  )2 	 	y x12 2= sin  )1

xy 12
4

=− sin  )4 	 	 xy 12
2

=− sin  )3

13313 معادله‌ی تابع مقابل كدام است؟

y x12 2= cos  )2 	 	y x12 2= sin  )1

y x12 4= cos  )4 	 	y x12 4= sin  )3

13413 معادله‌ي تابع مقابل كدام است؟

y x12 2= cos  )1

y x12 4= cos  )2

y x12 2=− cos  )3

xy 12
2

=− cos  )4



282  مجنپ لصف- تاثلثم

13513 f در یک دوره‌ی تناوب كدام است؟ x x2= π( ) sin نمودار تابع 

 )4

	

 )3

	

 )2

	

 )1

13613 ] چند بار محور xها را قطع می‌کند؟  , ]π0 2 f در  x x( ) sin= 2 نمودار تابع 

7 )4 	5 )3 	4 )2 	2 )1

13713 ] چند بار محور xها را قطع می‌کند؟ , ]π0 4 xf در  x( ) cos=
2

نمودار تابع 

8 )4 	4 )3 	3 )2 	2 )1

13813 f كدام است؟ x x2
2
π=−( ) cos نمودار تابع 

 )4

	

 )3

	

 )2

	

 )1

13913 t ثانيه، از رابطه‌ي  وزنه‌اي به كي فنر وصل است به گونه‌اي كه به طور پيوسته پايين و بالا مي‌رود. تغيير مكان وزنه از نقطه‌ي تعادل، بعد از 
t0 كدام است؟ 3≤ ≤ d برحسب سانتي‌متر است( نمودار تابع بالا به ازاي  y محاسبه مي‌شود. ) t3 5 2=− π/ cos

 )2

	

 )1

 )4

	

 )3

14014 a( )>0 ] به صورت مقابل است. مقدار a کدام است؟  , ]π0 2 f در  x ax( ) cos= نمودار تابع 

2 )1
4 )2
1
4

 )3

1
2

 )4

14114 a( )>0 ] به صورت مقابل است. حاصل ab کدام است؟  , ]π0 2 f در بازه‌ی  x b ax( ) sin= نمودار تابع 

6 )1
2 )2
4 )3
3 )4

14214 a( )>0 ] ، 7 بار محور xها را قطع می‌کند. کم‌ترین مقدار a کدام است؟  , ]π0 2 f در  x ax( ) sin= نمودار تابع 

π3
4

 )4 	 π3
2

 )3 	 π2
3

 )2 	π
3

 )1
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14314 ab کدام است؟  f باشد، مقدار  x a b x( ) sin= + اگر شکل مقابل قسمتی از نمودار تابع 

−6  )1

−8  )2

−9  )3

−12  )4
14414 ] دو بار به ماکزیمم مقدار خود می‌رسد، حدود a کدام است؟  , ]π0 2 ، در بازه‌ی  a( )>0  f x ax( ) sin= نمودار تابع 

a≤ <5 9
4 2

 )4 	 a≤ <5 9
4 4

 )3 	 a≤ ≤7 9
4 4

 )2 	 a≤ ≤5 9
4 4

 )1

14514 f کدام است؟ x x=( ) sin برد تابع 

2 2−[ , ]  )4 	 1 1−[ , ]  )3 	 1[ , ]  )2 	 1 1−( , )  )1

14614 f کدام است؟ x x2 3= +( ) cos برد تابع 

5 5−[ , ]  )4 	 1 5−[ , ]  )3 	1 5[ , ]  )2 	 5[ , ] )1

14714 f کدام است؟ x x43 1= −( ) sin برد تابع 

4 2−[ , ]  )4 	 2[ , ]  )3 	 2 2−[ , ]  )2 	 1 2−[ , ]  )1

14814 f کدام است؟ x x x4 4= −( ) cos sin برد تابع 

1 2−[ , ]  )4 	 11−[ , ]  )3 	 2[ , ]  )2 	 2 2−[ , ]  )1

14914 f کدام است؟ x x x2 4= −( ) sin sin برد تابع 

2 5−[ , ] )4 	 2 6−[ , ]  )3 	 3 5−[ , ]  )2 	 5 3−[ , ]  )1

15015 f کدام است؟ x cos x x2= −( ) sin برد تابع 

5 5
4 4

−[ , ] )4 	 51
4

−[ , ]  )3 	 5 1
4

−[ , ]  )2 	 1 2−[ , ]  )1

15115 f کدام است؟ x x x22= −( ) cos cos برد تابع 

1 3
2

−[ , ]  )4 	 1 3
4

−[ , ]  )3 	 1 3
8

−[ , ]  )2 	 1 3
8

[ , ]  )1

15215 f کدام است؟ x x x4= −( ) sin sin برد تابع 

1 3
4

−[ , ]  )4 	 1 3
2

−[ , ]  )3 	 1 3
2
[ , ]  )2 	 3[ , ]  )1

15315 f کدام است؟ x
x
2

3
=

+
( )

sin
برد تابع 

1 1
2
[ , ]  )4 	 1 1

8
[ , ]  )3 	 1 1

4 2
[ , ]  )2 	 1 1

4
[ , ] )1

15415 f کدام است؟ x
cosx

21
2 5

=
−

( ) برد تابع 

3 7−[ , ] )4 	 0 7[ , ]  )3 	 7 2−[ , ] )2 	 7 3− −[ , ]  )1

15515 xf کدام است؟ x
x

2 1
2
−=
+

sin( )
sin

برد تابع 

3 3−[ , ]  )4 	 13
3

−[ , ]  )3 	 13
3

− −[ , ] )2 	 1 3
3

−[ , ]  )1
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101- گزینه‌101  3

ن B متمم یکدیگر باشند، می‌توان روابط زیر را نوشت:	:هتک A و  نسبت‌های مثلثاتی دو زاویه‌ي متمم: اگر دو زاویه‌ی 

A B
A B

A B
A B
A B

2

=
 =π+ = ⇒ =
 =

sin cos

cos sin

tan cot

cot tan

(،‌ متمم یکدیگرند. بنابراین طبق نکته‌ای که در بالا به آن اشاره شد می‌توان نوشت:  55 35 و ( و ) 75 15 و ( ،) 85 5 و زوایای )

 = = =     sin cos , sin cos , sin cos5 85 15 75 35 55

K
23 85 75 55 3 75 3 15 3

85 75 55 180 15 15 15

× ×
= = = =

× × × −

  

 

      

cos cos cos cos sin

cos cos cos sin( ) sin sin
، برابر است با:	  K پس حاصل عبارت 

201- گزینه‌102 B A B A= =cos sin , sin cos B متمم یکدیگرند، می‌توان فهمید:	  A و  با توجه به این‌که زوایای  	2

A A AI A
A A A

2 3 3
3 4 7 7

+= = =
+

sin sin sin tan
cos cos cos

، برابر است با: 	  I پس حاصل عبارت

301- گزینه‌103 J به‌صورت زیر ساده می‌شود: ، پس عبارت  A B3
2
π= + ، می‌توان فهمید A B 3

2
π− = با توجه به این‌که  	2

B B
B B BJ
B B B BB B

2 2
2 2 2

2 2 2 22 2

33
3 2 22

3 4 3 34
2

π+ −
−= = = =

π −+ −

sin ( ) cos
cos cos cos

sin sin sin tancos ( ) sin

401- گزینه‌104 A را به‌صورت زیر ساده می‌کنیم: عبارت  	4

aA
a

20 2 20
90 20 2 20 20 2 20 1 2 20 1 220

1 390 20 3 180 20 20 3 20 20 3 20 1 3 20
20

+
− + + + += = = = =

−+ − − − − −

 

  

  



        



cos sin
sin( ) sin cos sin tancos

sin( ) sin( ) cos sin cos sin tan

cos

501- گزینه‌105  3
8 8
π π=sin cos 3 متمم یکدیگرند، بنابراین: 

8
π  و 

8
π 5 و هم‌چنین 

14
π  و 

7
π ، زوایای  A ابتدا توجه کنید که در عبارت  	2

. اکنون می‌توان نوشت: 5
7 14
π π=sin cos و 

A 2 2 2 2 2 2 2 2

1 1

5 3 5 3 5 5 3 32 2 2 2 1 1 3
14 8 14 8 14 14 8 8
π π π π π π π π= + + + = + + + = + =

 

cos cos sin sin (cos sin ) (cos sin ) ( )

601- گزینه‌106 ، ‌پس  7
18 9
π π=sin cos ، بنابراین  7

18 9 2
π π π+ =( ) 7 متمم یکدیگرند 

18
π  و 

9
π ، زوایای  B ابت��دا توجه کنی��د که در عبارت  	3

B 4 4 2 2 2 2 2 22 1 1
9 9 9 9 9 9
π π π π π π= + + ⋅ = + = =sin cos sin cos (sin cos ) ( ) B را به صورت زیر می‌توان ساده کرد:	 عبارت

701- گزینه‌107 2
2
π=π ، در نتیجه دوره‌ی تناوب این تابع برابر است با:  T

b
2π=
| |

f برابر است با  x a bx=( ) sin می‌دانیم دوره‌ی تناوب تابع  	1

801- گزینه‌108 f برابر  x x( ) sin=−3 4 T اس��ت. پس دوره‌ي تناوب تابع 
b

2π=
| |

f برابر  x a bx=( ) sin مي‌داني��م دوره‌ي تناوب تابع  	1

T است. 2
4 2
π π= =

B

A

B

B

B

B

A

A
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901- گزینه‌109 f برابر  x x2= π( ) sin T اس��ت پس دوره‌ي تن��اوب تابع 
b

2π=
| |

f برابر  x a bx=( ) sin مي‌داني��م دوره‌ي تناوب تابع  	3

T است. 2 2π= =
π
011- گزینه‌110 f برابر  x x( ) cos=2 3 T اس��ت. پ��س دوره‌ي تناوب تابع 

b
2π=
| |

f برابر  x a bx=( ) cos مي‌داني��م دوره‌ي تناوب تابع  	2

T 2
3
π= است با: 

111- گزینه‌111 85cot را قرار دهیم که در این صورت داریم:  ، 5tan 85 متمم یکدیگرند، می‌توانیم به جای  5 و  با توجه به این‌که زوایای  	4

f x x x

1

4 85 85 4= = 



( ) cos cot tan cos

T 2
4 2
π π= = ، بنابراین: 	

b
π

| |
2 f برابر است با  x a bx=( ) cos از طرفی می‌دانیم دوره‌ی تناوب تابع 

211- گزینه‌112 f را محاسبه ميك‌نيم: ، اكنون كم‌ترين مقدار تابع  x1 1− ≤ ≤sin مي‌دانيم  	2

x x x2 31 1 2 2 2 1 2 3 5× +− ≤ ≤ → − ≤ ≤ → ≤ + ≤sin sin sin  

f برابر است با: 5 ، پس بيش‌ترين مقدار تابع  f x1 5≤ ≤( ) از نامساوي بالا نتيجه مي‌شود 

311- گزینه‌113 f را محاسبه ميك‌نيم: ، اكنون كم‌ترين مقدار تابع  x1 1− ≤ ≤cos مي‌دانيم  	4

x x x1 21 1 1 1 3 2 1× − +− ≤ ≤ → ≥− ≥− → ≥− + ≥( )cos cos cos  

f برابر است با: 1 1 است پس كم‌ترين مقدار تابع  3  , f در بازه‌ي  از نامساوي بالا نتيجه مي‌گيريم مقادير تابع 

411- گزینه‌114 . a| | f برابر است با  x a bx=( ) cos f و  x a bx=( ) sin بيش‌ترين مقدار )ماكسيمم( تابع‌هاي  	4

f به ترتيب برابر 2 و 3 است( x x3 5=−( ) cos f و  x x2 3=( ) sin )به عنوان مثال بيش‌ترين مقدار تابع‌هاي 

511- گزینه‌115 . a−| f برابر است با | x a bx=( ) cos f و  x a bx=( ) sin كم‌ترين مقدار )مينيمم( تابع‌هاي  	2

y به ترتيب برابر 2- و 3- است( x3 5=− cos y و  x2 3= sin )به عنوان مثال كم‌ترين مقدار تابع 

611- گزینه‌116 CH است. از طرفي  C از سطح زمين برابر  با توجه به شكل مقابل فاصله‌ي نقطه‌ي دلخواه  	1
OBC محاسبه كنيم: BC را در مثلث  OK اكنون كافي است طول  BH 20= = CH و مي‌دانيم  BC BH= +

OCBC BC
OC

15 15=θ= → = θsin sin

C در هر لحظه، از سطح زمين برابر است با: پس مي‌توان فهميد ارتفاع نقطه‌ي 

CH 20 15= + θsin

711- گزینه‌117 2π راديان است مي‌توان فهميد،  A در هر ثانيه 4 دور در جهت مثبت مي‌چرخد و هر دور معادل  با توجه به اينك‌ه نقطه‌ي  	4
4 راديان را طي ميك‌ند. 2 8× π= π اين نقطه در هر ثانيه معادل 

811- گزینه‌118 OAB مي‌توان نوشت: با توجه به شكل مقابل در مثلث قائم‌الزاويه‌ي  	3

y ysin sin ( )θ= ⇒ = θ40 1
40

4 مي‌چرخد، پس  2 8× π= π( A در هر ثانيه چه��ار دور در جهت مثبت ( از طرف��ي طبق صورت س��ؤال، نقطه‌ي 
مي‌توان تناسب زير را نوشت:

t
t

π
⇒ θ= π

θ
¾ÃºIY ¾Ä»Hp

¾ÃºIY

Á

( )
1 8

8 2  

y t40 8= πsin از رابطه‌ي )1( و )2( مي‌توان فهميد: 

A

A

B

A

A

A

A

B

A

C
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911- گزینه‌119 ، پس گزينه‌هاي )1( و )3( نادرست هستند. از طرفي  f 1
2
π =( ) f و  0 0=( ) f داريم  x x=( ) sin ابتدا توجه كنيد كه در تابع  	4

بيش‌ترين مقدار اين تابع برابر 1 و كم‌ترين مقدار آن برابر 1- است پس گزينه‌ي )2( نيز نادرست است.
021- گزینه‌120 ، پس گزينه‌هاي )1( و )2( نادرس��ت هس��تند. از طرفي دوره‌ي  f f2 0 1π = =( ) ( ) f داريم  x x=( ) cos مي‌داني��م در تابع  	4

4π است( T است پس گزينه‌ي )3( نيز نادرست است )توجه كنيد كه دوره‌ي تناوب تابع گزينه‌ي )3( برابر  2= π تناوب اين تابع برابر 

121- گزینه‌121  ، f x x=−( ) sin براي رس��م نم��ودار تابع  	4

y را رس��م ميك‌نيم )ش��كل سمت چپ(  x=sin ابتدا نمودار 

ها قرينه ميك‌نيم )ش��كل  x س��پس نمودار را نس��بت به محور 
سمت راست(.

221- گزینه‌122  f x x( ) cos=2 براي رس��م نمودار تابع  	3

y را رس��م ميك‌نيم )ش��كل س��مت  x=cos ابتدا نمودار تابع 
چپ( س��پس عرض همه‌ي نقاط اين تاب��ع را در عدد 2 ضرب 
 0 1( , ) ميك‌نيم )ش��كل سمت راس��ت(. به عنوان نمونه، نقطه‌ي 

1π تبديل به  −( , ) 0 مي‌شود( يا نقطه‌ي  2( , ) تبديل به نقطه‌ي 

2π مي‌شود. −( , )

321- گزینه‌123  y x=sin ابتدا توجه كنيد كه نمودار تابع  	2

2 به شكل روبه‌رو است )سمت چپ(. اكنون  0 − π , در بازه‌ي 

f باي��د عرض همه‌ي  x x2=−( ) sin براي رس��م نمودار تابع 
نقاط اين تابع را در عدد 2- ضرب كنيم )شكل سمت راست(. به 

2 مي‌شود.
2
π−( , ) 1 تبديل به 

2
π− −( , ) عنوان نمونه نقطه‌ي 

421- گزینه‌124 با توجه به شكل مقابل مي‌توان نوشت: 	2
y y 6 5

6 5
θ= ⇒ = θsin / sin

/

y را نشان دهد. بيش‌ترين و كم‌ترين  6 5= θ/ sin بنابراين گزينه‌اي را بايد انتخاب كنيم كه تابع 

مقدار اين تابع به ترتيب 6/5 و 6/5- است پس گزينه‌هاي )1( و )4( نادرست هستند. از طرفي در 
، پس گزينه‌ي )3( نيز نادرست است. y 0= =0θ داريم  y به ازاي  6 5= θ/ sin تابع 

521- گزینه‌125  f x x1= +( ) sin براي رسم نمودار تابع  	2

y را رس��م ميك‌نيم )ش��كل س��مت  x=sin ابتدا نمودار تابع 

چپ( س��پس نمودار را 1 واحد به س��مت ب��الا انتقال مي‌دهيم. 

)شكل سمت راست(
 

621- گزینه‌126 f x x2= +( ) cos براي رسم نمودار تابع  	2

y را رس��م ميك‌نيم )ش��كل سمت  x=cos ، ابتدا نمودار تابع 

چپ( س��پس نمودار را 2 واحد به س��مت ب��الا منتقل ميك‌نيم. 

)شكل سمت راست(

A

A

A

B

C

B

A

A
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721- گزینه‌127 y را رسم ميك‌نيم )شكل سمت چپ(  x=sin f ابتدا نمودار تابع  x x
4
π= −( ) sin( ) راه‌حل اول: براي رسم نمودار تابع  	2

 به س��مت راست انتقال مي‌دهيم. )شكل سمت راست( توجه كنيد كه در شکل سمت چپ همه‌ي نقاط شكل 
4
π س��پس نمودار تابع را به اندازه‌ي 

 به سمت راست انتقال داده‌ايم.
4
π سمت راست را به اندازه‌ي 

ها را در نقطه‌اي به عرض منفي  y f يعني تابع محور  π= − =−( ) sin( ) 20
4 2

f داريم  x x
4
π= −( ) sin( ) راه‌حل دوم: توجه كنيد كه در تابع 

قطع ميك‌ند بنابراين فقط گزينه‌ي )2( مي‌تواند درست باشد.

821- گزینه‌128 f )توجه  x x
6
π= +( ) cos( ) براي رسم نمودار تابع  	4

y را رس��م  x=cos ( ابتدا نمودار تابع  f 30
2

=( ) كنيد كه در اين تابع 

 به سمت چپ 
6
π ميك‌نيم )شكل سمت چپ(. سپس نمودار را به اندازه‌ي 

انتقال مي‌دهيم. )شكل سمت راست(
921- گزینه‌129 x0 به  2≤ ≤ π T اس��ت پس باي��د در بازه‌ي  2 4

1
2

π= = π xf برابر  x
2

=( ) cos ابت��دا توج��ه كنيد كه دوره‌ي تناوب تابع  	1

 f 0 1=( ) xf داريم  x
2

=( ) cos اندازه‌ي نصف كي دوره‌ي تناوب رس��م ش��ده باشد. پس گزينه‌هاي )2( و )4( نادرست هستند. از طرفي در تابع 

) f 0 1=−( ) پس گزينه‌ي )3( نيز نادرست است. )دقت كنيد كه در گزينه‌ي )3(، 

031- گزینه‌130 T اس��ت پس گزينه‌هاي )1( و )2( نادرس��ت  2 4
1
2

π= = π xf برابر  x 2
2

=−( ) sin ابتدا توجه كنيد كه دوره‌ي تناوب تابع  	3

f پس گزينه‌ي )4( نيز نادرست است. 0 0=( ) xf داريم  x 2
2

=−( ) sin هستند. اكنون توجه كنيد كه در تابع 

131- گزینه‌131 T است پس گزينه‌هاي )1( و )2( نادرست هستند.  2
2
π= =π f برابر  x x2=( ) sin ابتدا توجه كنيد كه دوره‌ي تناوب تابع  	3

، پس گزينه‌ي )4( نيز نادرست است. f 0 0=( ) f داريم  x x2=( ) sin اكنون توجه كنيد كه در تابع 

f به اندازه‌ي دو دوره‌ي تناوب رس��م ش��ده اس��ت پس دوره‌ي تناوب اين شكل  x x2=( ) sin . نمودار تابع  x0 2≤ ≤ π در گزينه‌ي )3( به ازاي 
T=π است.

231- گزینه‌132 ، دوره‌ي  2
2
π=π 4π اس��ت. از طرفي دوره‌ي تناوب گزينه‌هاي )1( و )2( برابر  با توجه به ش��كل، دوره‌ي تناوب تابع برابر  	3

8π است. پس فقط گزينه‌ي )3( مي‌تواند درست باشد. تناوب گزينه‌ي )4( برابر 

331- گزینه‌133 ، پس  f 0 12=( )  است پس گزينه‌هاي )1( و )2( نادرست هستند. از طرفي طبق نمودار 
2
π با توجه به شكل، دوره‌ي تناوب تابع  	4

گزينه‌ي )3( نيز نادرست است.

431- گزینه‌134  f 0 12=−( ) π است پس گزينه‌هاي )2( و )4( نادرست هستند. از طرفي طبق نمودار  با توجه به شكل، دوره‌ي تناوب تابع  	3

پس گزينه‌ي )1( نيز نادرست است.

B

B

B

B

B

B

B

B
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531- گزینه‌135 ، به ترتيب 2 و 2- است پس گزينه‌ي )1( نادرست  f x x( ) sin= π2 ابتدا توجه كنيد كه بيش‌ترين و كم‌ترين مقدار تابع  	2

T است پس گزينه‌ي )4( نيز نادرست است. )توجه كنيد كه دوره‌ي تناوب  2 2π= =
π

f برابر  x x2= π( ) sin است. در ضمن دوره‌ي تناوب تابع 

xπsin مثبت اس��ت. پس  . در اين بازه مقادير  x0≤π ≤π x0 اس��ت خواهيم داش��ت  1≤ ≤ 2π اس��ت( اكنون توجه كنيد كه وقتي  اين گزينه 
گزينه‌ي )3( نیز نادرست است.

631- گزینه‌136 T اس��ت، پس  π= =π2
2

f برابر  x x( ) sin= 2 دوره‌ی تن��اوب تاب��ع  	3

] به اندازه‌ی 2 دوره‌ی تناوب رسم می‌شود و نمودار آن طبق  , ]π0 2 نمودار این تابع در بازه‌ی 

شکل زیر، در 5 نقطه محور x ها را قطع می‌کند.

731- گزینه‌137 T اس��ت. پس  π= = π2 4
1
2

xf برابر  x( ) cos=
2

دوره‌ی تن��اوب تاب��ع  	1

] به اندازه‌ی یک دوره‌ی تناوب رسم می‌شود و نمودار آن طبق  , ]π0 4 نمودار این تابع در بازه‌ی 

شکل زیر در 2 نقطه محور x ها را قطع می‌کند. 

831- گزینه‌138 ] بايد به  , ]0 4 T اس��ت پس در ب��ازه‌ي  2 4

2

π= =
π

، برابر  f x x2
2
π=−( ) cos ابت��دا توجه كني��د كه دوره‌ي تناوب تابع  	2

اندازه‌ي كي دوره‌ي تناوب رسم شده باشد پس گزينه‌هاي )3( و )4( نادرست هستند. )توجه كنيد كه در گزينه‌ي )3( تابع به اندازه‌ي 2 دوره‌ي 

 f 0 2=−( ) f داريم  x x2
2
π=−( ) cos تناوب رسم شده و در گزينه‌ي )4( تابع به اندازه‌ي نيم دوره‌ي تناوب رسم شده است(. از طرفي در تابع 

پس گزينه‌ي )1( نيز نادرست است.

931- گزینه‌139 2 اس��ت، پس در  1
2
π=
π

y مي‌توان فهميد دوره‌ي تناوب اين تابع برابر  t3 5 2=− π/ cos ابت��دا توجه كني��د كه از رابطه‌ي  	3

y مقدار تابع  t3 5 2=− π/ cos t0 ش��کل باید 3 بار تکرار ش��ده باشد، پس گزينه‌هاي )1( و )2( نادرست هستند. از طرفي در تابع  3≤ ≤ بازه‌ی 
y است، پس گزينه‌ي )4( نيز نادرست است. 3 5=− / ، برابر  t 0= به ازاي 

041- گزینه‌140 a
a
π= π⇒ =2 14

2
π4 است، پس می‌توان نوشت: 	 با توجه به شکل تابع f می‌توان فهمید دوره‌ی تناوب تابع برابر  	4

141- گزینه‌141 . از طرفی با توجه  b=2 2− هستند، می‌توان فهمید با توجه به این‌که بیش‌ترین مقدار و کم‌ترین مقدار تابع f به ترتیب 2 و  	4

T TT T π+ = π⇒ = π⇒ =3 42 2
2 2 3

به شکل می‌توان فهمید: 	

. بنابراین مقدار ab برابر است با: 3 a= 3
2

 که در نتیجه 
a
π π=2 4

3
پس می‌توان فهمید 

241- گزینه‌142 ] در  , ]π0 2 با توجه به مثبت بودن a و با دقت به این‌که نمودار تابع f در  	2

7 نقطه محور x ها را قطع می‌کند، نمودار تابع f به صورت مقابل است: 

T π=2
3

، بنابراین:  T= π3 2 از روی شکل می‌توان فهمید 

341- گزینه‌143 )f پس  )π =3 6
2

. از طرفی با توجه به شکل،  a=3 )f پس می‌توان فهمید  )=0 3 با توجه به نمودار تابع f، می‌توان فهمید  	3

af a b b( ) =π = − = → =−33 6 3
2

			  می‌توان نوشت: 

−9 ab برابر است با:  پس می‌توان نتیجه گرفت مقدار 

B

B

B

B

B

A

B

B

B
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441- گزینه‌144  است(: 
a
π2 f به شکل زیر است )توجه کنید که دوره‌ی تناوب این تابع  x ax( ) sin= نمودار تابع  	3

] دوبار به ماکزیمم خود می‌رسد،  , ]π0 2 با توجه به این که تابع در 

 باشد، پس می‌توان نوشت: 
a a

[ , )π π5 9
2 2

π2 باید در بازه‌ی  عدد 

a
a a a a

a a×

π π≤ π< ⇒ ≤ <

→ ≤ < ⇒ ≤ <2

5 9 5 92 2
2 2 2 2

5 95 4 9
4 4

541- گزینه‌145 fR 1 1= −[ , ] ، برد این تابع برابر است با:  x1 1− ≤ ≤sin با توجه به این‌که  	3

641- گزینه‌146 x1 می‌توان نوشت:  1− ≤ ≤cos با توجه به این‌که  	2

x x x f2 2 2 2 3 2 3 2 3 1 2 3 5 1 5− ≤ ≤ ⇒− + ≤ + ≤ + ⇒ ≤ + ≤ ⇒ ≤ ≤cos cos cos (x)

fR است.  =[ , ]1 5 ، به‌صورت  f از نامساوی بالا می‌توان فهمید برد تابع

741- گزینه‌147 x4 با توجه به این مطلب، می‌توان نوشت:  1≤ ≤ sin می‌دانیم  	1

fx x x x R3 14 4 4 41 3 3 1 3 1 3 1 1 3 1 2 1 2× −≤ ≤ → ≤ ≤ →− ≤ − ≤ − ⇒− ≤ − ≤ ⇒ = − sin sin sin sin [ , ]

841- گزینه‌148 f را کمی ساده می‌کنیم: ابتدا ضابطه‌ی تابع  	3

f x x x x x x x x x x4 4 2 2 2 2 2 2 2

1
1 1 2= − = + − = − − = −



( ) cos sin (cos sin )(cos sin ) sin sin sin

x20 می‌توان نوشت: 1≤ ≤sin اکنون با توجه به این‌که 

fx x x R2 12 2 21 2 2 1 1 2 1 11× − +≤ ≤ → ≥− ≥− → ≥ − ≥− ⇒ = − 

( )sin sin sin [ , ]

941- گزینه‌149 به کمک روش »مربع کامل‌سازی« می‌توانیم برد این تابع را محاسبه کنیم: 	2

f x x x x x x2 2 24 4 4 4 2 4= − = − + − = − −( ) sin sin sin sin (sin )

1 می‌توان نوشت: 1− ≤ ≤sin اکنون با توجه به این‌که 

x x x x− −− ≤ ≤ →− ≤ − ≤− → ≤ − ≤ →− ≤ − − ≤·H¼U2sin sin (sin ) (sin )2 42 21 1 3 2 1 1 2 9 3 2 4 5

fR است. 3 5= −[ , ، به‌صورت[ f پس برد تابع 

051- گزینه‌150 x س��اده‌تر می‌کنیم، س��پس از روش »مربع کامل‌س��ازی«  x2 21= −cos sin f را به کمک رابطه‌ی  ابتدا ضابطه‌ی تابع  	3

استفاده کنیم:	

f x x x x x x x x2 2 2 21 1 5 11 1
4 4 4 2

= − = − − =− + + + + = − +( ) cos sin sin sin (sin sin ) (sin )

x1 می‌توان نوشت: 1− ≤ ≤sin اکنون با توجه به این‌که 

x x x− ≤ ≤ ⇒− ≤ + ≤ → ≤ + ≤

2·H¼U 

sin sin (sin )21 1 3 1 91 1
2 2 2 2 4

�

x x f
5

1 2 241 9 5 5 1 51 1
2 4 4 4 2 4

+× −→ ≥− + ≥− → ≥ − + ≥− ⇒− ≤ ≤

( ) (sin ) (sin ) (x)

fR نوشت. = −[ , ]51
4

f را می‌توان به صورت  پس برد تابع 

C

A

A

B

B

B

C
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151- گزینه‌151 2

ن g به غیر از روش مربع کامل 	:هتک x a x b x c2= + +( ) cos cos f یا  x a x b x c2= + +( ) sin sin برای محاسبه‌ی برد توابع 
 bx

a2
−=sin x و  1=−sin  ، x 1=sin  ، f x( ) می‌توانیم از روش تستی دیگری نیز استفاده کنیم، به این‌صورت که در تابع 

b قرار دهیم تا بیش‌ترین و کم‌ترین مقدار تابع را به‌دست آورده و از آن طریق برد را حساب کنیم. )در 
a

1
2

≤| | را با شرط 

b قرار دهیم.( 
a

1
2

≤| | bx را با شرط 
a2
−=cos x و  1=−cos  ، x 1=cos g نیز باید  تابع 

bx محاسبه کنیم:
a

cos −= =1
2 4

x و 1=−cos  ، x 1=cos f را به ازای  با توجه به نکته‌ی بالا کافی است مقادیر تابع 

x f x
x f x

bx f x
a

1 2 1 1
1 2 1 3

1 1 1 12
2 4 16 4 8


= ⇒ = − =

 =− ⇒ = + =


=− = ⇒ = − =−


nHk£¶ ¸ÄoU�yÃM

nHk£¶ ¸ÄoU�̈́

cos ( )

cos ( ) ( )

cos ( ) ( ) ( )

 

fR است.  = −[ , ]1 3
8

f به‌صورت  با توجه به مقادیر محاسبه شده می‌توان فهمید برد تابع 

251- گزینه‌152 به کمک روش »مربع کامل‌سازی« می‌توان نوشت: 	1
f x x x x x x 24 4 4 4 2 4= − =− − + + =− − +( ) sin sin (sin sin ) ( sin )

x x x−≤ ≤ →− ≤ − ≤− → ≤ − ≤

2·H¼Usin sin ( sin )2 21 2 2 1 1 2 4

fx x f x R1 42 21 2 4 3 4 2 3 3× − +→− ≥− − ≥− → ≥ − − ≥ ⇒ ≥ ≥ ⇒ =  

( ) ( sin ) ( sin ) ( ) [ , ]

351- گزینه‌153 با استفاده از نامساوی‌ها محدوده‌ی تغییرات تابع را می‌یابیم: 	4

x x f x
x x

+ ×− ≤ ≤ → ≤ + ≤ → ≥ ≥ → ≥ ≥ ⇒ ≤ ≤
+ +

t¼§�¶sin sin ( )
sin sin

3 21 1 1 2 1 11 1 2 3 4 1 1
2 3 4 3 2 2

451- گزینه‌154 با استفاده از نامساوی‌ها محدوده‌ی تغییرات تابع را می‌یابیم: 	1

x x x
x

f x
x

t¼§•¶cos cos cos
cos

( )
cos

× −

×

− ≤ ≤ →− ≤ ≤ →− ≤ − ≤− →− ≥ ≥−
−

→− ≥ ≥− ⇒− ≤ ≤−
−

2 5

21

1 1 11 1 2 2 2 7 2 5 3
7 2 5 3

213 7 7 3
2 5

551- گزینه‌155 f را ساده می‌کنیم: ابتدا ضابطه‌ی تابع  	3
xf x
x x

2 2 5 52
2 2

+ −
= = −

+ +
(sin )

( )
sin sin

 

x1  می‌توان نوشت: 1− ≤ ≤sin اکنون با توجه به این‌که 

x x
x x

51 1 5 51 1 1 2 3 1 5
3 2 2 3

× − −− ≤ ≤ ⇒ ≤ + ≤ ⇒ ≤ ≤ →− ≤ ≤−
+ +

( )sin sin
sin sin

f x
x

2 5 1 13 2 3
2 3 3

+→− ≤ − ≤ ⇒− ≤ ≤
+

( )
sin

fR است. 13
3

= −[ , ] f به‌صورت  پس برد تابع 

651- گزینه‌156 2

a b c
BA C

= =ˆ ˆ ˆsinsin sin
ABC رابطه‌ی زیر به »قضیه‌ی سینوس‌ها« مشهور است:  در مثلث 

a b c B A
A B C b a

1
5

= = ⇒ = =sin sin
sin sin sin

با توجه به »قضیه‌ی سینوس‌ها« می‌توان نوشت:	

B

C

C

C

C

A


	1
	2



